
Antrag CSU‐Stadtratsfraktion                                                                                                                                1 

 
  Stadtratsfraktion 
  Florian Schiller (Vorsitzender) 
  Konrad‐Adenauer‐Str. 26 
  85221 Dachau 
 
 
Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad‐Adenauer‐Str. 2‐6 
85221 Dachau 
 
 
 

Dachau, 11. Mai 2016 
 
 
 
ANTRAG: Überplanung Freisingerstr. 59 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die CSU‐Stadtratsfraktion stellt folgenden ANTRAG: 
 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt bei der anstehenden Überplanung des Geländes Freisingerstr. 

59 eine Mobilitätsstation mit einzuplanen. 

 
 
BEGRÜNDUNG: 
 

Die Verkehrssituation auf der Ostseite des Bahnhofs spitz sich zu. Eine große Lösung für dieses 

Problem ist ohnehin nur schwer darstellbar. Eine Verteilung der Verkehre oder besser noch 

eine Verschiebung an den Stadtrand z. B. zum Stadtbahnhof kann aus Sicht der CSU Fraktion 

die notwendige Entlastung des Bahnhofs und des ganzen Stadtviertels bringen. Der 

Stadtbahnhof ist heute für Pendler die mit dem Rad oder dem Auto zum Bahnhof fahren 

müssen keine Alternative, da hier keine Abstell‐ bzw. Parkplätze zur Verfügung stehen. So wird 

dieser weder von den Landkreisbürgern noch von der Dachauer Bevölkerung in dem Maße 

genutzt wie das möglich wäre. Ein „Abfangen“ zumindest eines Teils der Landkreis‐

Bevölkerung am Stadtbahnhof könnte eine Verkehrsentlastung der gesamten Stadt bringen. 

Die auswärtigen Nutzer des Bahnhofsparkplatzes sind mit rund 250 Fahrzeugen (vgl. Erhebung 

des Stadtbauamtes im Jahr 2011) immerhin rund 1/3 aller Parkplatznutzer am Bahnhof. Aber 

auch für die Dachauer Nutzer der Bahn stellt eine Abstell‐ bzw. Parkmöglichkeit am 

Stadtbahnhof eine Erhöhung seiner Attraktivität dar.  
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HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN: 
 
Erhöhter Planungsaufwand im Rahmen der Überplanung, abzuschätzen durch das Stadtbauamt. 
 
  

Florian Schiller      Peter Strauch     
Fraktionsvorsitzender    Sprecher Umwelt‐ und Verkehrsausschuss (CSU‐Fraktion) 
 


